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AOS VINTE E SEIS DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DO ANO DE DOIS MIL E QUINZE, ÀS 

DEZENOVE HORAS E TRINTA MINUTOS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

ARAUCÁRIA, REALIZOU-SE A CENTÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 

DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELO VEREADOR 

WILSON ROBERTO DAVID MOTA, E COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES 

VEREADORES: VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA, ADRIANA COCCI DE 

MORAES CASTRO, PEDRO FERREIRA DE LIMA, PAULO HENRIQUE AREIAS 

HORÁCIO, FRANCISCO CARLOS CABRINI, ALEX NOGUEIRA, CLODOALDO 

NEPOMUCENO PINTO JÚNIOR, PEDRO GILMAR NOGUEIRA E JOSUÉ DE OLIVEIRA 

KERSTEN. AUSÊNCIA JUSTIFICADA DO VEREADOR ESMAEL ANTÔNIO FERREIRA 

PADILHA. APÓS SER CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES, O 

PRESIDENTE PEDIU AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA 

A SESSÃO. O PRIMEIRO-VICE-PRESIDENTE, VEREADOR ALEX NOGUEIRA, FEZ A 

LEITURA DOS VERSÍCULOS QUARENTA E SEIS A CINQUENTA E DOIS DO 

CAPÍTULO DEZ DO LIVRO DE MATEUS. EM SEGUIDA, O SEGUNDO-SECRETÁRIO, 

VEREADOR VANDERLEI DE OLIVERIA, PROCEDEU A LEITURA DA ATA SINTÉTICA 

DA SESSÃO ANTERIOR, QUE FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. NA SEQUÊNCIA, O SEGUNDO-VICE-PRESIDENTE, VEREADOR 

PEDRO NOGUEIRA, FEZ A LEITURA DAS PROVIDÊNCIAS DA MESA E ANUNCIOU O 

EXPEDIENTE RECEBIDO: MOÇÃO Nº 08/2015, DE AUTORIA DO VEREADOR WILSON 

ROBERTO DAVID MOTA. NO ESPAÇO PARA ORADORES INSCRITOS, 

PRIMEIRAMENTE FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR PAULO HORÁCIO, QUE 

FALOU SOBRE A AUDIÊNCIA PÚBLICA REALIZADA NA ÚLTIMA QUARTA-FEIRA, 

SOBRE A ESTADUALIZAÇÃO DOS ANOS FINAIS DO ENSINO FUNDAMENTAL EM 

ARAUCÁRIA. COMENTOU QUE A RESPONSABILIDADE É DA SEED/SUED - 

SUPERINTENDÊNCIA DA EDUCAÇÃO, DA SMED – SECRETARIA MUNICIPAL DE 

EDUCAÇÃO, DA APP SINDICATO DOS TRABALHADORES EM EDUCAÇÃO PÚBLICA 

DO ESTADO DO PARANÁ E DO SISMMAR – SINDICATO DOS SERVIDORES DO 

MAGISTÉRIO MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA. RELATOU QUE PARTICIPARAM DA 

AUDIÊNCIA OS VEREADORES ADRIANA COCCI E CLODOALDO PINTO JÚNIOR, 

MESMO COM A AUSÊNCIA, JUSTIFICADA EM UMA NOTA CONJUNTA DA 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA  
ESTADO DO PARANÁ 

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto 
 

 
 
 
 
 

26/10/2015 

 

 

SECRETARIA DE ESTADO DA EDUCAÇÃO - SUPERINTENDÊNCIA DE 

DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO E DA SMED, PELA SECRETÁRIA DE 

EDUCAÇÃO JANETE MARIA MIOTTO SCHIONTEK, QUE INFORMOU QUE CONTINUA 

A TRAMITAÇÃO DA QUESTÃO DAS SÉRIES FINAIS. DISSE QUE PARTICIPOU 

TAMBÉM DA AUDIÊNCIA O SENHOR DAVID, PROMOTOR DA VARA DE INFÂNCIA, E 

O RESULTADO DA AUDIÊNCIA AINDA ESTÁ EM FASE DE ELABORAÇÃO DE 

RELATÓRIO E ATA DOS TRABALHOS PARA PUBLICAÇÃO. FICOU POSTO QUE NOS 

PRÓXIMOS EVENTOS, TANTO O APP SINDICATO, QUANTO O SISMMAR 

APRESENTEM PROPOSTAS COM RELAÇÃO À ESTADUALIZAÇÃO E, DA MESMA 

FORMA, FOI DELIBERADO NAQUELA AUDIÊNCIA QUE SERÁ REALIZADO UM 

SEMINÁRIO SOBRE A ESTADUALIZAÇÃO, PARA O QUAL SE ESPERA CONTAR COM 

OS ÓRGÃOS COMPETENTES, PORQUE O PLANO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO 

PREVÊ QUE PARA A ESTADUALIZAÇÃO O MUNICÍPIO NÃO É CONTRA, PORQUE 

PRECISA RESOLVER ESTA QUESTÃO COM O ESTADO, MAS PRECISA RESOLVER 

MEDIANTE AMPLO DIÁLOGO COM A COMUNIDADE ESCOLAR, O QUAL SE 

ENTENDE COM A DIALÉTICA, OU SEJA, ESCUTAR, ABSORVER, TRANSFORMAR E 

DEVOLVER PARA A COMUNIDADE E, SE NÃO OCORRER O DIÁLOGO É EVIDENTE 

QUE VAMOS ENTRAR NUM CONFLITO CADA VEZ MAIOR COM RELAÇÃO À 

ESTADUALIZAÇÃO. DISSE QUE OPORTUNAMENTE, TALVEZ AINDA NESTE 

SEMESTRE, VÁ SER REALIZADO ESSE SEMINÁRIO, NO QUAL SE ESPERA CONTAR 

COM A PRESENÇA DA SECRETARIA, PORQUE É EVIDENTE QUE SE A SECRETÁRIA 

NÃO PUDESSE ESTAR PRESENTE PODERIA TER MANDADO REPRESENTANTES 

DAS EQUIPES. EM SEGUIDA, O VEREADOR CLODOALDO PINTO JÚNIOR 

PARABENIZOU O VEREADOR PAULO HORÁCIO PELA INICIATIVA DE PROMOVER A 

AUDIÊNCIA PÚBLICA DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E DISSE QUE É UM ASSUNTO 

EXTREMAMENTE SÉRIO E COMPLEXO, E QUE TODOS OS VEREADORES DEVEM 

ESTAR PARTICIPANDO PARA A RESOLUÇÃO DESTA QUESTÃO, PARA QUE CAUSE 

O MÍNIMO DE TRANSTORNO E TRAUMAS, PRINCIPALMENTE PARA AS CRIANÇAS E 

OS PAIS, PORQUE TODOS SABEM QUE O MUNICÍPIO ABSORVEU O ENSINO POR 

VOLTA DE MIL E NOVECENTOS E NOVENTA E UM E, DESDE AQUELE PERÍODO, 

FOI FÁCIL ABSORVER O ENSINO FUNDAMENTAL, ATÉ JUSTIFICADO PELA 
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OMISSÃO DO ESTADO, QUE NÃO DAVA AS MÍNIMAS CONDIÇÕES PARA QUE AS 

CRIANÇAS DE QUINTA A OITAVA SÉRIES TIVESSEM ACESSO AOS ESTUDOS, POR 

ISSO, FOI MUNICIPALIZADO, ATRAVÉS DE INVESTIMENTOS FEITOS PELO 

MUNICÍPIO, E HOJE CHEGAMOS A UMA SITUAÇÃO NA QUAL NÃO É SUPORTÁVEL 

AOS COFRES DO MUNICÍPIO CONTINUAR MANTENDO ESTA ATRIBUIÇÃO QUE É 

DO ESTADO. FALOU QUE PARA SE ESTADUALIZAR TODOS SABEM QUE O 

ESTADO, NÃO SÓ NA QUESTÃO DA EDUCAÇÃO, MAS TAMBÉM EM OUTRAS 

SITUAÇÕES, NÃO SÓ NESTE GOVERNO, MAS NOS ANTERIORES TAMBÉM, NÃO 

TÊM DADO A ATENÇÃO DEVIDA AO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, POIS A ÚLTIMA 

ESCOLA QUE FOI CONSTRUÍDA AQUI FOI A DO JARDIM MARANHÃO, PARA A QUAL 

A PREFEITURA AINDA CEDEU O TERRENO, E TEMOS ESCOLAS QUE O MUNICÍPIO 

DOOU PARA O ESTADO, COMO AS ESCOLAS AGALVIRA E LINCOLN, E O ESTADO 

NÃO TOMA PROVIDÊNCIAS, BEM COMO, A ESCOLA FAZENDA VELHA, E SABEMOS 

QUE O ESTADO É OMISSO E NÃO ASSUME SUAS OBRIGAÇÕES, POR ISSO, É 

IMPORTANTE QUE NESTE PROCESSO DE RETOMADA DO ENSINO DE SEXTA A 

NONA PARA O ESTADO, HAJA UM PLANEJAMENTO E UMA DISCUSSÃO, E ESTA 

NÃO PODE SER UM MONÓLOGO, ONDE A CÂMARA, O SISMMAR, O APP 

SINDICATO DISCUTEM E APRESENTAM SOLUÇÕES, PRECISAMOS QUE A 

SECRETARIA DE EDUCAÇÃO DE ARAUCÁRIA E A SECRETARIA DE ESTADO SE 

DISPONHAM A UM DIÁLOGO PARA DEBATER A FORMA COMO VAI SER 

CONSTRUÍDA ESSA ESTADUALIZAÇÃO, ENTÃO, SE NÃO HOUVER A DISPOSIÇÃO 

QUE FOI OBSERVADA NA AUDIÊNCIA PÚBLICA PELA AUSÊNCIA DA SECRETÁRIA 

MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, SEM TER MANDADO NENHUM REPRESENTANTE, É 

UM SINAL DE QUE NÃO SE DESEJA DIÁLOGO, E PARECE QUE MEIA DÚZIA DE 

ILUMINADOS NA SECRETARIAS MUNICIPAL E ESTADUAL DE EDUCAÇÃO VÃO 

RESOLVER UM PROBLEMA DESTA MAGNITUDE, QUE VAI ESTOURAR NOS 

VEREADORES, COMO NO ANO PASSADO, QUANDO HOUVE TODA AQUELA 

POLÊMICA COM RELAÇÃO ÀS ESCOLAS FONTE NOVA E DAVID CARNEIRO, POR 

ISSO, SE OS VEREADORES NÃO TOMAREM UMA LINHA DE FRENTE AGORA, 

ENGAJANDO-SE NA INICIATIVA DOS VEREADORES PAULO HORÁCIO E ADRIANA 

COCCI, CORRE-SE O RISCO DE EM ALGUNS DIAS A SECRETARIA MUNICIPAL DE 
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EDUCAÇÃO COMUNICAR QUE A ESCOLA TAL VAI SER ESTADUALIZADA, E ENTÃO, 

A COMUNIDADE VIRÁ À CÂMARA ATRÁS DOS VEREADORES, QUE ESTARÃO, POR 

SUA VEZ, DISCUTINDO COM A COMUNIDADE, SÓ QUE COM UMA DECISÃO JÁ 

TOMADA, POR ISSO, NÃO SE PODE CORRER ESTE RISCO NOVAMENTE SENDO 

OS ÚLTIMOS A SABER, A POPULAÇÃO, OS ALUNOS E PAIS DOS ALUNOS SENDO 

OS ÚLTIMOS A SABER. O VEREADOR DISSE QUE CONCORDA COM A SUGESTÃO 

DE REALIZAR UM SEMINÁRIO E DISSE QUE PESSOAS COBRARAM QUE TÊM QUE 

SER APRESENTADAS SUGESTÕES, MAS NÃO É UMA SITUAÇÃO TÃO SIMPLES 

ASSIM, TEM QUE SE DISCUTIR E DEBATER COM INFORMAÇÕES A RESPEITO DO 

TEMA COM DADOS DAS SECRETARIAS MUNICIPAL E ESTADUAL DE EDUCAÇÃO, E 

PERGUNTOU COMO SE APRESENTARÁ SUGESTÕES PARA UM ASSUNTO QUE 

MUDA AS DISPOSIÇÕES TODOS OS DIAS, E AS PESSOAS PEDINDO AUXÍLIO A 

QUALQUER MOMENTO POR TEREM SIDO COMUNICADAS QUE A ESCOLA ESTÁ 

SENDO ESTADUALIZADA. DESTA FORMA, É NECESSÁRIO QUE A CÂMARA TOME 

UMA DECISÃO, E NÃO SE CONVIDE A SECRETÁRIA DE EDUCAÇÃO, MAS SIM, A 

CONVOQUE PARA VIR À CÂMARA PARA INFORMAR OS VEREADORES SOBRE A 

FORMA COMO ESTE ASSUNTO SÉRIO ESTÁ SENDO CONDUZIDO, PORQUE AFINAL 

DE CONTAS ELA É NOMEADA PELO PREFEITO E OS VEREADORES FORAM 

ELEITOS PELA POPULAÇÃO E ELA NÃO PODE SIMPLESMENTE IGNORAR UM 

CONVITE FEITO PELA CÂMARA, PELO PRESIDENTE DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, 

E SIMPLESMENTE OFICIAR UMA JUSTIFICATIVA DE AUSÊNCIA POR TER OUTROS 

COMPROMISSOS, QUANDO SABEMOS QUE A ESTRUTURA DA SECRETARIA DE 

EDUCAÇÃO DA PREFEITURA TEM DIRETOR GERAL, CHEFES DE 

DEPARTAMENTOS, E PERGUNTOU SE NINGUÉM PODERIA TER VINDO À 

AUDIÊNCIA PARA EXPLICAR DE QUE FORMA ISSO VAI SER FEITO. POR ISSO O 

VEREADOR SUGERIU QUE, ALÉM DO SEMINÁRIO QUE O VEREADOR PAULO 

HORÁCIO VAI PROMOVER, QUE A CÂMARA, REPRESENTADA PELO SEU 

PRESIDENTE, VEREADOR ROBERTO MOTA, COMANDANTE DO PODER 

LEGISLATIVO, CONVOQUE UMA REUNIÃO COM A SECRETÁRIA MUNICIPAL DE 

EDUCAÇÃO, SISMMAR, APP SINDICATO E UM REPRESENTANTE DO ESTADO, 

PARA QUE SE POSSA DISCUTIR O ASSUNTO, PORQUE TEMOS VISTO QUE O 
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PODER LEGISLATIVO É RESPEITADO QUANDO HÁ UNIÃO DE TODOS PARA 

COBRAR AS PROVIDÊNCIAS E, INFELIZMENTE, QUANDO UM VEREADOR OU DOIS 

TOMAM FRENTE DIANTE DE ALGUMA SITUAÇÃO NÃO TÊM SUCESSO, MAS EM 

TODOS OS MOMENTOS EM QUE NO PODER LEGISLATIVO HOUVE A UNIÃO DE 

TODOS OS VEREADORES, A CONVERSA FOI DIFERENTE, E UM EXEMPLO DISSO 

FOI A DISCUSSÃO DA LDO – LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS, QUANDO 

FORAM INCLUÍDOS QUINZE MILHÕES DE REAIS A MAIS, E A CÂMARA TOMOU UMA 

ATITUDE FORTE DE EXIGIR QUE OS QUINZE MILHÕES DE REAIS A MAIS FOSSEM 

DESTINADOS À EDUCAÇÃO. O VEREADOR DISSE QUE É UM ASSUNTO 

EXTREMAMENTE SÉRIO E A PARTIR DO ANO QUE VEM AS CRIANÇAS DE QUATRO 

A CINCO ANOS DEVERÃO ESTAR MATRICULADAS. DISSE QUE NÃO PODEMOS 

PASSAR SALAS DE AULA PARA O ESTADO QUE DEPOIS VÃO FALTAR PARA AS 

NOSSAS CRIANÇAS, PRINCIPALMENTE, SABENDO QUE O ESTADO NÃO SE 

PROGRAMOU, NEM O MUNICÍPIO SE PROGRAMOU E NÃO ESTÁ SENDO 

CONSTRUÍDA NENHUMA ESCOLA PARA RESOLVER A SITUAÇÃO, E ESTÁ SENDO 

CONSTRUÍDA A ESCOLA ELÍRIO ALVES PINTO APENAS PARA SUBSTITUIR O 

PRÉDIO ANTIGO. PEDIU A ATENÇÃO DE TODOS OS VEREADORES PARA ESTE 

ASSUNTO PORQUE VAI DAR PROBLEMA. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR 

ROBERTO MOTA, DISSE QUE A SECRETÁRIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO VAI SER 

CONVOCADA, TODAVIA, A SECRETARIA ESTADUAL DE EDUCAÇÃO NÃO PODE 

SER CONVOCADA PELA CÂMARA, MAS PODE VIR A ARAUCÁRIA PORQUE O 

MUNICÍPIO ARRECADA MUITO PARA O ESTADO E TEM SIDO ACOMPANHADO NOS 

JORNAIS DE QUE O GOVERNO ESTÁ ANUNCIANDO INVESTIMENTOS 

ASTRONÔMICOS EM RODOVIAS E PEDAGIAMENTOS, INFORMANDO QUE AGORA 

SE TEM RECURSOS ADVINDOS DAS REFORMAS ADMINISTRATIVAS QUE FORAM 

FEITAS, E SE SOUBE A NOTÍCIA DE QUE O ESTADO PODE FECHAR ATÉ CENTO E 

CINQUENTA ESCOLAS PÚBLICAS ESTADUAIS E, DENTRE ESTAS, PODE ESTAR 

INCLUÍDA UMA DE ARAUCÁRIA, COMO A DE GUAJUVIRA, DA QUAL JÁ HOUVE 

RUMORES DE QUE NÃO HAVIA QUANTIDADE SUFICIENTE DE ALUNOS PARA 

FUNCIONAR. DISSE QUE NESTE TIPO DE SITUAÇÃO A CÂMARA TEM QUE TOMAR 

FRENTE SIM, E SERÃO TOMADAS PROVIDÊNCIAS PARA QUE SEJA MARCADA UMA 
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AUDIÊNCIA EM CURITIBA, AONDE IRIAM TODOS OS ENVOLVIDOS E 

INTERESSADOS. TAMBÉM DEVE SE FALAR COM O CHEFE DO NÚCLEO DE 

EDUCAÇÃO, QUE É CHEFIADO PELO SENHOR MAURÍCIO, QUE É MUITO BOM, MAS 

NÃO RESOLVE ABSOLUTAMENTE NADA. TAMBÉM SERÁ CONVOCADA PARA 

COMPARECER A SECRETÁRIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO. NA SEQUÊNCIA, 

PASSOU-SE AO ESPAÇO PARA APRESENTAÇÃO DAS COMISSÕES, E O 

VEREADOR PAULO HORÁCIO DIVULGOU A AGENDA MARCADA PARA O DIA 

DEZENOVE DE NOVEMBRO DO CORRENTE, DAS OITO HORAS E TRINTA MINUTOS 

ATÉ DEZESSETE HORAS, NA CÂMARA, PARA REALIZAÇÃO DA AUDIÊNCIA DA 

COMISSÃO PERMANENTE DE EDUCAÇÃO PARA DEBATER A EDUCAÇÃO INFANTIL 

EM ARAUCÁRIA, CAMINHOS E DESAFIOS PARA A UNIVERSALIZAÇÃO, QUE 

TRATARÁ DA “EDUCAÇÃO INFANTIL EM NÚMEROS” E DOS “PROFISSIONAIS DE 

EDUCAÇÃO INFANTIL, CARREIRA, VALORIZAÇÃO E RECONHECIMENTO 

PROFISSIONAL”. PARA A AUDIÊNCIA SERÁ TRAZIDA A EXPERIÊNCIA DA 

PREFEITURA DE CURITIBA SOBRE A CARREIRA DO PROFISSIONAL DE EDUCAÇÃO 

INFANTIL; SOBRE O PLANO NACIONAL E MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO; SOBRE A 

JUDICIALIZAÇÃO DO ACESSO À EDUCAÇÃO INFANTIL NO MUNICÍPIO, E TAMBÉM 

UM REPRESENTANTE DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARANÁ; E SOBRE O 

CORTE ETÁRIO PARA A UNIVERSALIZAÇÃO DA EDUCAÇÃO INFANTIL E PRÉ-

ESCOLA. O VEREADOR REITEROU O CONVITE A TODOS OS VEREADORES 

PARTICIPAREM. O VEREADOR ROBERTO MOTA FALOU SOBRE A AUDIÊNCIA 

MARCADA PARA A PRÓXIMA QUARTA-FEIRA, E DISSE QUE TODOS OS 

VEREADORES DEVEM COMPARECER PORQUE SÃO TEMAS IMPORTANTES QUE 

SERÃO TRATADOS, BEM COMO, A POPULAÇÃO TAMBÉM DEVE SER CONVIDADA 

PARA PARTICIPAR. O VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA SUGERIU A 

REALIZAÇÃO DE UMA REUNIÃO COM TODOS OS VEREADORES PARA QUE 

POSSAM DISCUTIR PREVIAMENTE O ASSUNTO DO VALE-CRECHE PARA TEREM 

PLENO CONHECIMENTO DA CAUSA. O VEREADOR CLODOALDO PINTO JÚNIOR 

DISSE QUE A AUDIÊNCIA PODE SER MARCADA PARA O PRÓXIMO DIA QUATRO DE 

NOVEMBRO E A REUNIÃO PRÉVIA NO DIA ANTERIOR. NÃO HAVENDO MAIS NADA 

A SER APRESENTADO PELAS COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA  
ESTADO DO PARANÁ 

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto 
 

 
 
 
 
 

26/10/2015 

 

 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER Nº 114/2015 – CJR, REFERENTE 

AO PROJETO DE LEI Nº 1765/2015, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. PRIMEIRA LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1765/2015, DE INICIATIVA DO 

PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “ALTERA OS ARTIGOS DA LEI Nº 2.606, DE 06 DE 

SETEMBRO DE 2013, QUE CRIOU O FUNDO ESPECIAL DA PROCURADORIA GERAL 

DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA – FUNPG, E A NOMENCLATURA DO CARGO DE 

“ADVOGADO” PARA “PROCURADOR DO MUNICÍPIO”, CONSTANTE DA LEI Nº 1.704, 

DE 11 DE DEZEMBRO DE 2006, CONFORME ESPECIFICA”. O VEREADOR PAULO 

HORÁCIO FALOU QUE O PROJETO É MUITO COMPLEXO, E PEDIU DESTAQUE AO 

ARTIGO SEXTO, ONDE JÁ SE PEDE PARA MUDAR A NOMENCLATURA DE 

ADVOGADO PARA PROCURADOR DO MUNICÍPIO, O QUE NÃO É APENAS UM 

DETALHE, E DISSE QUE CONCORDA COM O DISPOSITIVO PORQUE OS 

ADVOGADOS EFETIVAMENTE EXERCEM A FUNÇÃO DE PROCURADORES DO 

MUNICÍPIO, PORÉM, NO ARTIGO SEGUNDO DA LEI AINDA TRAZ MENÇÃO A 

ADVOGADOS DO MUNICÍPIO E, CONFORME FICOU SABENDO, ESTA VERSÃO QUE 

VEIO PARA O LEGISLATIVO NÃO SERIA A VERSÃO FINAL QUE DEVERIA TER SIDO 

ENCAMINHADA, E DISSE QUE ONDE SE CRIA UM IMPASSE É ONDE TRATA DE QUE 

PARTE DO VALOR DA SUCUMBÊNCIA QUE VAI PARA O FUNDO, SETENTA POR 

CENTO SERIA DISTRIBUÍDO EM COTAS-PARTE PARA OS PROCURADORES DO 

MUNICÍPIO, E DISSE QUE É DIREITO DO ADVOGADO JÁ PREVISTO NA 

LEGISLAÇÃO FEDERAL, MAS O PROBLEMA ESTÁ NOS TRINTA POR CENTO E 

QUAL SERIA A DESTINAÇÃO DESTE RECURSO ACUMULADO DESDE A CRIAÇÃO 

DO FUNDO ESPECIAL DA PROCURADORIA GERAL DO MUNICÍPIO, EM DOIS MIL E 

TREZE, E A UTILIZAÇÃO PARA APRIMORAMENTOS E COMPRA DE MATERIAIS 

PARA O FUNDO NÃO É POSSÍVEL, POIS NÃO SE TRATA DE DINHEIRO PÚBLICO E, 

POR ISSO, SEU PEDIDO DE DESTAQUE PORQUE NÃO FICOU CLARO NO PROJETO 

ESTA DISPOSIÇÃO. E DEFENDEU QUE CEM POR CENTO DO RECURSO ORIUNDO 

DE HONORÁRIOS DE SUCUMBÊNCIA SEJA DISTRIBUÍDO PARA OS 

PROCURADORES DO MUNICÍPIO.  SUGERIU TAMBÉM QUE SEJAM REVISADAS AS 

OUTRAS LEIS QUE UTILIZAM O TERMO “ADVOGADO” PARA QUE TAMBÉM SEJAM 
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READEQUADAS PARA O TERMO “PROCURADOR”, PARA QUE NÃO EXISTAM LEIS 

COM DIFERENTES EXPRESSÕES PARA O MESMO CARGO. O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR ROBERTO MOTA, TAMBÉM PEDIU DESTAQUE AO 

PROJETO DE LEI PARA FAZER O COMPARATIVO E CONSOLIDAÇÃO DAS LEIS 

REFERENTES PARA MELHOR ENTENDIMENTO. DISSE QUE O MUNICÍPIO TEM 

QUASE VINTE MIL AÇÕES E ATÉ O FINAL DO ANO TOTALIZARÁ EM TORNO DE 

VINTE E CINCO MIL AÇÕES DE EXECUTIVOS FISCAIS, E UMA DAS COISAS QUE O 

VEREADOR NÃO CONCORDA É COM A PREFEITURA NÃO FAZER UM ESFORÇO DE 

DAR O BENEFÍCIO PARA O CIDADÃO ANTES DE SER AJUIZADA A AÇÃO, E PEDIU 

QUE O SENHOR SIDNEI FIZESSE UM ESTUDO PARA SE DAR O DESCONTO QUE 

FOI DADO NO REFIS PARA O CIDADÃO PAGAR ANTES DE AJUIZAR, PARA ASSIM 

SE DAR ALGUMA VANTAGEM PARA O CIDADÃO, PORQUE DO JEITO QUE ESTÁ O 

CIDADÃO TEM QUE PAGAR CUSTAS DE CARTÓRIO E HONORÁRIOS, REVELANDO-

SE NENHUMA VANTAGEM EM UTILIZAR O REFIS, PORTANTO, O PROGRAMA NÃO 

TEM NENHUM RESULTADO. DISSE QUE O QUE OS ADVOGADOS QUEREM É QUE 

SEJAM AJUIZADAS AÇÕES PORQUE DAÍ PELO MENOS O HONORÁRIO 

ADVOCATÍCIO ESTÁ GARANTIDO PARA ELES. FALOU QUE ESTAS QUESTÕES 

DEVEM SER REVISTAS, DANDO MAIORES OPORTUNIDADES PARA O CIDADÃO. O 

VEREADOR CLODOALDO PINTO JÚNIOR DISSE QUE É UM ASSUNTO MUITO 

IMPORTANTE, E PARA PROPRIETÁRIOS DE MUITOS IMÓVEIS É MAIS VANTAJOSO 

NÃO PAGAR O IMPOSTO PARA POSTERIORMENTE UTILIZAR O PROGRAMA REFIS. 

DISSE QUE O MUNICÍPIO LANÇA O IMPOSTO E ESSA É A FUNÇÃO DO MUNICÍPIO, 

QUE NÃO PRECISA ESTAR O TEMPO TODO AVISANDO QUE O CONTRIBUINTE 

ESTÁ INADIMPLENTE, E SÓ DEPOIS DE PROCURAR O FÓRUM PARA ACERTAR AS 

CONTAS É QUE DESCOBRE AS CUSTAS DE CARTÓRIO E HONORÁRIOS 

ADVOCATÍCIOS, IMPOSSIBILITANDO QUE POSSA PAGAR O IMPOSTO ATRASADO 

ATRAVÉS DO PARCELAMENTO DA PREFEITURA, POR ISSO, DEVERIA SER FEITA 

UMA CAMPANHA PELA COMUNICAÇÃO SOCIAL DA PREFEITURA PARA INFORMAR 

A POPULAÇÃO ANTES DE MANDAR PARA O FÓRUM, POR ISSO, SUGERIU QUE 

SEJA RETIRADO O PROJETO DE LEI DA ORDEM DO DIA PARA MELHOR 

DISCUSSÃO. O VEREADOR ALEX NOGUEIRA FALOU QUE É UM PROJETO 
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BASTANTE POLÊMICO E TAMBÉM PEDIRIA DESTAQUE A TODOS OS ARTIGOS, 

CONTUDO, APOIA A SUGESTÃO PARA QUE POSSA SER FEITO UM ESTUDO MAIS 

PROFUNDO DO PROJETO, QUE O MESMO SEJA RETIRADO DA ORDEM DO DIA. O 

SENHOR PRESIDENTE COLOCOU EM VOTAÇÃO A RETIRADA DA ORDEM DO DIA 

DO PROJETO DE LEI. O VEREADOR PAULO HORÁCIO DISSE ACREDITAR QUE O 

PROJETO DEVE SER VOTADO PORQUE NÃO EXISTE DÚVIDA DA ORIGEM DESSE 

RECURSO E O DESTINO É DO PROCURADOR, E O QUE SE ESTÁ DISCUTINDO É 

UMA OUTRA COISA, É O REFIS E A LEI DE LANÇAMENTO TRIBUTÁRIO, QUE NÃO 

ESTÁ SENDO TRATADO PELO PROJETO. O VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA 

DISSE SER FAVORÁVEL À RETIRADA DO PROJETO PARA MAIORES DISCUSSÕES, 

PORÉM LEMBROU QUE DA ÚLTIMA FEZ QUE UM PROJETO FOI RETIRADO PARA 

DISCUSSÃO NÃO HOUVE COMPARECIMENTO DOS VEREADORES NA REUNIÃO, 

ONDE SE DISCUTIU NOVAMENTE O REFERIDO PROJETO E PEDIU QUE DESTA VEZ 

AO SE RETIRAR ESTE PROJETO OS VEREADORES REALMENTE DISCUTAM A 

MATÉRIA E SE EVITE QUE O PROJETO RETORNE SEM NENHUMA MUDANÇA PARA 

VOTAÇÃO. O PROJETO DE LEI Nº 1765/2015 FOI RETIRADO DA ORDEM DO DIA 

PELA MAIORIA DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E UM VOTO 

CONTRÁRIO DO VEREADOR PAULO HORÁCIO. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DO PARECER EM CONJUNTO Nº 126/2015 – CJR E Nº 76/2015 – CFO, REFERENTE 

AO PROJETO DE LEI Nº 1796/2015, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. PRIMEIRA LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1796/2015, DE INICIATIVA DO 

PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL 

SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE R$ 

100.000,00  (CEM MIL REAIS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER 

EM CONJUNTO Nº 125/2015 – CJR E Nº 75/2015 – CFO, REFERENTE AO PROJETO 

DE LEI Nº 1798/2015, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI Nº 1798/2015, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: 

“AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO – 
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PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE R$ 9.722,73  (NOVE MIL, SETECENTOS E 

VINTE E DOIS REAIS E SETENTA E TRÊS CENTAVOS) E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER EM CONJUNTO Nº 113/2015 – CJR E Nº 

66/2015 – CFO, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 91/2015, DE AUTORIA DA 

VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI Nº 91/2015, DE AUTORIA DA VEREADORA ADRIANA COCCI DE 

MORAES CASTRO. SÚMULA: “DISPÕE SOBRE A ISENÇÃO DE IMPOSTO SOBRE A 

PROPRIEDADE PREDIAL E TERRITORIAL URBANA PARA AS PESSOAS NAS 

CONDIÇÕES EM QUE ESPECIFICA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER EM CONJUNTO Nº 

103/2015 – CJR, E DO PROJETO DE LEI Nº 89/2015, DE AUTORIA DO VEREADOR 

FRANCISCO CARLOS CABRINI. SÚMULA: “CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO 

HONORÁRIO DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA AO SR. OSVALDO DE SOUZA POLY, 

CONFORME ESPECIFICA”. A PEDIDO DO AUTOR, A PROPOSIÇÃO FOI RETIRADA 

DA ORDEM DO DIA PARA RETORNAR EM DATA OPORTUNA. LEITURA, DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO DA MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 06/2015, DE AUTORIA DO 

VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA, AO PRIMEIRO-TENENTE RENAN 

AUGUSTO BORTOLASSI DE OLIVEIRA. O VEREADOR PEDRO NOGUEIRA FALOUA 

RESPEITO DO HOMENAGEADO E DE SUA POSTURA, QUE NÃO É SÓ TÉCNICA E 

ADMINISTRATIVA, MAS TAMBÉM É OPERACIONAL, CUMPRINDO AS ATIVIDADES 

JUNTO COM SEU PESSOAL E, PORTANTO, NADA MAIS JUSTO DO QUE ESTA 

HOMENAGEM ENQUANTO O PRIMEIRO-TENENTE ESTÁ EM PLENO EXERCÍCIO DE 

SUAS FUNÇÕES NO MUNICÍPIO E DISSE QUE A MELHOR HOMENAGEM É DAR 

MELHORES CONDIÇÕES DE TRABALHO À EQUIPE. O VEREADOR PAULO HORÁCIO 

SOLICITOU QUE SEJA FEITA UMA EMENDA NA PROPOSIÇÃO PARA QUE CÓPIA DA 

MOÇÃO SEJA ENCAMINHADA TAMBÉM PARA A SECRETARIA ESTADUAL DE 

SEGURANÇA PÚBLICA COM PEDIDO DE APONTAMENTO NA FICHA FUNCIONAL DO 

COMANDANTE, PORQUE É IMPORTANTE A COMUNIDADE RECONHECER O SEU 

TRABALHO, MAS TAMBÉM NA SUA CARREIRA SER REGISTRADA A HOMENAGEM. 
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O VEREADOR CLODOALDO PINTO JÚNIOR PARABENIZOU O VEREADOR PEDRO 

NOGUEIRA PELA INICIATIVA DA MOÇÃO E DISSE QUE NO MOMENTO EM QUE AS 

INSTITUIÇÕES NO BRASIL ESTÃO EM SUA GRANDE MAIORIA DESACREDITADAS 

PERANTE A POPULAÇÃO, O CORPO DE BOMBEIROS É UMA INSTITUIÇÃO QUE AS 

PESQUISAS MOSTRAM QUE É UMA DAS POUCAS INSTITUIÇÕES QUE TEM O 

RESPEITO DA POPULAÇÃO, POR ISSO, A HOMENAGEM PARA O TENENTE 

BORTOLASSI É TAMBÉM UMA HOMENAGEM EXTENSIVA A TODOS OS BOMBEIROS 

E PARABENIZOU-O PELA HOMENAGEM MAIS QUE MERECIDA. O VEREADOR 

PEDRO FERREIRA DE LIMA PARABENIZOU O AUTOR DA PROPOSIÇÃO, 

VEREADOR PEDRO NOGUEIRA, E DISSE QUE O MESMO FOI FELIZ EM SUA 

INICIATIVA PORQUE TÊM QUE SER HOMENAGEADAS PESSOAS QUE 

CONTRIBUEM PARA O MUNICÍPIO, PARABENIZANDO O HOMENAGEADO. O 

VEREADOR ALEX NOGUEIRA PARABENIZOU O AUTOR DA PROPOSIÇÃO, 

VEREADOR PEDRO NOGUEIRA, E ESPECIALMENTE O PRIMEIRO-TENENTE 

BORTOLASSI DE OLIVEIRA, UMA PESSOA JOVEM COM UM HISTÓRICO 

ESPETACULAR E DISSE SER UMA HONRA VOTAR FAVORAVELMENTE PARA A 

APROVAÇÃO DA MOÇÃO, POR SER UMA PESSOA MERECEDORA, QUE MUITO BEM 

REPRESENTA A INSTITUIÇÃO DO CORPO DE BOMBEIROS. A VEREADORA 

ADRIANA COCCI PARABENIZOU O PRIMEIRO-TENENTE PELA HOMENAGEM E 

DISSE SER UMA HONRA TER A OPORTUNIDADE DE VOTAR FAVORÁVEL À 

PROPOSIÇÃO E DISSE QUE O MUNICÍPIO SE ORGULHA MUITO EM CONTAR COM 

PESSOAS COMO ELE, REPRESENTANDO O CORPO DE BOMBEIROS NO 

MUNICÍPIO, BEM COMO PARABENIZOU SUA FAMÍLIA. O VEREADOR FRANCISCO 

CABRINI PARABENIZOU O AUTOR DA PROPOSIÇÃO, VEREADOR PEDRO 

NOGUEIRA, E PARABENIZOU O HOMENAGEADO QUE SEMPRE PARTICIPA DAS 

REUNIÕES DAS COMISSÕES NA CÂMARA, AONDE VEIO EM BUSCA DE RECURSOS 

PARA SUA CORPORAÇÃO PARA TENTAR MELHORAR O CORPO DE BOMBEIROS 

EM ARAUCÁRIA. O VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA PARABENIZOU O AUTOR 

DA PROPOSIÇÃO, VEREADOR PEDRO NOGUEIRA, E O PRIMEIRO-TENENTE 

BORTOLASSI DE OLIVEIRA PELA HOMENAGEM E COMENTOU SOBRE A CISMA 

QUE A POPULAÇÃO TEM EM RELAÇÃO ÀS INTITUIÇÕES EM GERAL, MAS QUANDO 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA  
ESTADO DO PARANÁ 

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto 
 

 
 
 
 
 

26/10/2015 

 

 

SE TRATA DO CORPO DE BOMBEIROS, PRINCIPALMENTE AS CRIANÇAS, SERVE 

DE REFERÊNCIA, PARABENIZANDO PELA HOMENAGEM RECEBIDA, EXTENSIVA 

AOS SEUS COMPANHEIROS. O VEREADOR PEDRO NOGUEIRA COMENTOU QUE É 

A PRIMEIRA VEZ NOS ÚLTIMOS ANOS QUE UM REPRESENTANTE DO CORPO DE 

BOMBEIROS PARTICIPOU ATÉ DE REUNIÕES DAS COMISSÕES DA CÂMARA, EM 

DEFESA DOS INTERESSES DA INSTITUIÇÃO, E LEMBROU QUE O TENENTE 

RESPONDE NÃO SÓ POR ARAUCÁRIA, MAS TAMBÉM POR CONTENDA, LAPA E RIO 

NEGRO, TENDO, POR ISSO, UMA AGENDA DE COMPROMISSOS MUITO GRANDE 

TAMBÉM NOS OUTROS MUNICÍPIOS VIZINHOS, PARABENIZANDO-O NOVAMENTE. 

O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR ROBERTO MOTA PARABENIZOU O AUTOR 

DA PROPOSIÇÃO, VEREADOR PEDRO NOGUEIRA, E DISSE QUE, SEM DEMAGOGIA 

NENHUMA, PELO CURRÍCULO EXTRACORPORAÇÃO DO TENENTE, MOSTRA A 

BUSCA DO APERFEIÇOAMENTO E ESTA É UMA DAS HOMENAGENS MAIS JUSTAS 

PRESTADAS PELA CÂMARA A UMA PESSOA QUE MANIFESTAMENTE GOSTA DE 

ARAUCÁRIA E PRESTA UM GRANDE TRABALHO PELO MUNICÍPIO. A PROPOSIÇÃO 

FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. FINDADA A ORDEM DO DIA, 

PASSOU-SE PARA O ESPAÇO DE EXPLICAÇÃO PESSOAL, E A VEREADORA 

ADRIANA COCCI FALOU SOBRE A REALIZAÇÃO DA AUDIÊNCIA PÚBLICA E 

DESTACOU A NECESSIDADE DE DIÁLOGO QUE DEVE EXISTIR E NÃO ESTÁ 

ACONTECENDO, SENDO NECESSÁRIO O DIRECIONAMENTO AOS PAIS NESTA 

SITUAÇÃO QUE É MUITO GRAVE QUE NECESSITA DE SOLUÇÃO, COM A 

PRESENÇA NA DISCUSSÃO DAS SECRETARIAS, TANTO MUNICIPAL QUANTO 

ESTADUAL, NO DIÁLOGO. A VEREADORA PARABENIZOU OS REPRESENTANTES 

PRESENTES NO PLENÁRIO DA ASSOCIAÇÃO DOS IDOSOS DE ARAUCÁRIA E 

PARABENIZOU A INSTITUIÇÃO PELA REALIZAÇÃO DO EVENTO NA ÚLTIMA SEXTA-

FEIRA PELA ORGANIZAÇÃO E TRABALHO MARAVILHOSO, DESEJANDO-LHES 

SUCESSO. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR ROBERTO MOTA, 

CUMPRIMENTOU O VEREADOR DE MANDIRITUBA, FERNANDO TEIXEIRA, DO PC 

DO B – PARTIDO COMUNISTA DO BRASIL, PELA PRESENÇA NESTA SESSÃO. O 

VEREADOR PAULO HORÁCIO COMENTOU SOBRE A DIFICULDADE DA POPULAÇÃO 

EM RELAÇÃO AO PROCESSO COGNITIVO, REFERINDO-SE À ELEIÇÃO PARA OS 
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DIRETORES DAS ESCOLAS E DE UMA HORA PARA OUTRA, O GOVERNO 

RESOLVEU RETIRAR DO PROCESSO A QUESTÃO DOS DIRETORES DAS ESCOLAS 

ESPECIAIS JOELMA DO ROCIO TÚLIO E PADRE JOSÉ ANUSZ, PORQUE ESTAS JÁ 

NÃO SERÃO MAIS ESCOLAS E SIM CENTROS DE APOIO EDUCACIONAL I E II, E 

DISSE QUE TEMOS QUE PRESERVAR A DIGNIDADE, A MEMÓRIA E A TRADIÇÃO 

DAS PESSOAS QUE FREQUENTAM AQUELA INSTITUIÇÃO ACREDITANDO QUE 

SEJAM ESCOLAS, E DISSE NÃO HAVER PREVISÃO LEGAL PARA A INSTITUIÇÃO 

DO CENTRO, MAS MESMO SENDO TRANSFORMADAS EM CENTROS VÃO 

CONTINUAR A SER CHAMADAS DE ESCOLAS PARA AS CRIANÇAS E JOVENS COM 

DEFICIÊNCIA. DISSE QUE A ESCOLA PADRE JOSÉ ANUSZ VAI PARA O ESPAÇO 

ONDE FUNCIONAVA O CENTRO DE CONVIVÊNCIA DE IDOSOS, QUE MUDOU DE 

LOCAL, CONTUDO, O VEREADOR COMENTOU QUE NÃO PODE SE TRATAR DE 

QUESTÃO PESSOAL, POIS SÃO VEREADORES, INDEPENDENTES DE QUAIS 

SEJAM, NÃO SENDO POSSÍVEL QUE A ADMINISTRAÇÃO IGNORE 

REITERADAMENTE E NÃO QUERER PARTICIPAR DE AUDIÊNCIA PÚBLICA NAS 

COMISSÕES DA CÂMARA, A RESPEITO DA ESTADUALIZAÇÃO DO ENSINO, E QUE 

ISSO NÃO PODE SER TRATADO COMO QUESTÃO PESSOAL COM VEREADOR, E 

ISSO NÃO É ADMISSÍVEL NUMA CIDADE A SECRETARIA DE EDUCAÇÃO 

RESOLVER UMA SITUAÇÃO DESSAS SEM SEQUER ENVIAR UM COMUNICADO QUE 

SEJA PARA O LEGISLATIVO, DANDO CONTA QUE NÃO VAI HAVER MAIS ELEIÇÃO 

PARA DIRETOR DE ESCOLA ESPECIAL, PORQUE NÃO TEREMOS MAIS ESCOLAS 

ESPECIAIS E, ALÉM DISSO, FOI LANÇADO UM EDITAL, TENDO COMO PRÉ-

REQUISITO QUE AQUELE QUE QUER SER DIRETOR TERÁ QUE FAZER UM CURSO, 

E OS PROFESSORES INTERESSADOS FIZERAM O CURSO NO CENTRO DE 

FORMAÇÃO DE GESTÃO, CUMPRINDO, ASSIM O REQUISITO, E NÃO SE SABE SE 

ALGUÉM RECEBEU ALGUM COMUNICADO OFICIAL DA ADMINISTRAÇÃO SOBRE A 

NÃO REALIZAÇÃO DAS REFERIDAS ELEIÇÕES, POR ISSO, PEDIU, EM RESPEITO À 

IMPESSOALIDADE E À MEMÓRIA E TRADIÇÃO, PORQUE TODOS CONHECEM 

ALGUM PAI OU MÃE DE ALGUMA CRIANÇA COM DEFICIÊNCIA EM ARAUCÁRIA, E 

SABE DA IMPORTÂNCIA QUE É PARA ESSES PAIS DIZEREM QUE LEVAM SEUS 

FILHOS PARA A ESCOLA, ENTÃO, SE NÃO VAI CONTINUAR SENDO ESCOLA, QUE 
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SE RESPEITE ISSO E SE POSSA DIZER QUE AS CRIANÇAS ESTUDAM NA JOELMA 

E NO JOSÉ ANUSZ, MESMO QUE NÃO SEJAM ESCOLAS. REITEROU QUE MESMO 

QUE NÃO SEJAM MAIS ESCOLAS, QUE SEJAM TRATADAS COMO ESCOLAS. O 

VEREADOR SOLICITOU QUE SE ENCAMINHE OFICIALMENTE VOTOS DE PESAR 

PARA AS FAMÍLIAS DOS SENHORES CLAIR E EDVALDO, FALECIDOS NA ÚLTIMA 

SEMANA. O VEREADOR FRANCISCO CABRINI CUMPRIMENTOU O SENHOR EDER 

DE LIMA, PRESENTE NO PLENÁRIO, QUE ESTÁ ACOMPANHANDO O VEREADOR 

DE MANDIRITUBA, FERNANDO TEIXEIRA, AMIGO DE SUA FAMÍLIA, E AGRADECEU 

PELO APOIO À SUA PRIMEIRA CANDIDATURA PARA VEREADOR DE ARAUCÁRIA. O 

VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA AGRADECEU A PRESENÇA DO VEREADOR 

DE MANDIRITUBA, FERNANDO TEIXEIRA, E DE SEUS ASSESSORES, QUE O 

ACOMPANHAM NESTA SESSÃO E COMENTOU SOBRE A QUESTÃO DA 

REALIZAÇÃO DA AUDIÊNCIA PARA QUE SE POSSA DISCUTIR NOVAMENTE SOBRE 

AS ESCOLAS, PORQUE OS PAIS ESTÃO PREOCUPADOS COM O INÍCIO DAS 

MATRÍCULAS PARA O ANO QUE VEM, E ESTÃO ENCONTRANDO ESCOLAS QUE 

NÃO VÃO MAIS OFERECER O SEXTO ANO EM ARAUCÁRIA E PRECISAM DE UMA 

RESPOSTA. AGRADECEU O VEREADOR CLODOALDO PINTO JÚNIOR PELO 

CONVITE, NO SÁBADO PASSADO, PARA PARTICIPAR DO SEU PROGRAMA DE 

RÁDIO, ONDE COMPARECEU COM OS REPRESENTANTES DO VETERANO JATOBÁ, 

BEM COMO COMENTOU SOBRE A SEGURANÇA DA AVENIDA AVESTRUZ, ONDE 

OCORREM ASSALTOS DAS ONZE HORAS DA NOITE ÀS CINCO HORAS DA MANHÃ, 

E NÃO SE ENCONTRAM RESPONSÁVEIS POR TOMAR UMA ATITUDE PARA 

PROTEGER OS TRABALHADORES QUE SE DIRIGEM PARA SEUS TRABALHOS, 

SEMPRE NOS MESMOS HORÁRIOS E SEMPRE OS MESMOS BANDIDOS E TALVEZ 

SE TOME UMA ATITUDE APENAS QUANDO ALGUÉM MORRER NESTAS 

OCORRÊNCIAS, E DISSE QUENÃO PRECISA QUE SE DEIXE CHEGAR A ESTE 

PONTO. O VEREADOR ALEX NOGUEIRA COMENTOU QUE A QUESTÃO SOBRE AS 

ESCOLAS ESPECIAIS É SÓ MAIS UMA AÇÃO EM QUE A CÂMARA DEVE SE IMPOR E 

MOSTRAR QUE EXISTE O PODER LEGISLATIVO EM ARAUCÁRIA, PORQUE A 

ADMINISTRAÇÃO MANDA E DESMANDA, E O RESPEITO INEXISTE, E DEVE SER 

TOMADA UMA PROVIDÊNCIA POR TODOS OS VEREADORES. COMENTOU SOBRE 
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A ATUAÇÃO DO VEREADOR FERNANDO TEIXEIRA EM MANDIRITUBA, ONDE É 

ATUANTE NA OPOSIÇÃO AO PREFEITO DAQUELE MUNICÍPIO, ALCANÇANDO 

POPULARIDADE, PARABENIZANDO-O PELO SEU TRABALHO. O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR ROBERTO MOTA, AGRADECEU AS PESSOAS QUE 

ACOMPANHAM A SESSÃO PELA INTERNET, A PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS 

E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 

 

 


